

社會的禍害-毒品

李明展

“毒品”是人人聽而色變的物品，他能使一個正常人走向毀滅，甚至丟了生命。在社會的新聞事件中有太多的毒品案件，有的家庭破碎、有的斷送了美好的前程、更有的出賣自己的身體來換取毒品。

“毒品”為什麼會有如此大的魔力呢？今天讓我們一起來探討一下吧！

如今社會的案件中犯罪的年齡已趨向年輕化，其中多半是好奇心的作祟，或是逃避現實壓力的人，也有的是問題家庭所產生的，更可惡的是受到不肖份子的利誘……。

為什麼毒品一吸就不能翻身了呢？因為吸毒後感覺會非常快樂舒適，身體所有的器官都被藥性控制住了，不管做什麼事都不會有太多的感覺，只是會覺得非常舒服。但是當藥性過了，可能會引起發燒、嘔吐、暈眩、視覺模糊或身體失去平衡等等的狀態，這就是身體機能受到毒品的吞噬，如果不停止吸毒的話，身體將會因為器官衰竭而死，由於吸毒者對毒品的需求，會想盡辦法來得到毒品，可能會去偷去搶，而形成大層面的社會問題。

在我爺爺家隔壁就有一位哥哥，他年紀輕輕就染上毒品，因為交友不慎，誤入歧途。常常跟他爸爸要錢，要是爸爸沒錢就把家具拿去賣。因為爺爺跟哥哥的爸爸是好朋友，也常常勸他不要把錢給他兒子，但是不給哥哥錢，哥哥就會打他爸爸，所以他常常到處去借錢給他兒子買毒品，最近哥哥因為借不到錢，所以偷偷在他爸爸的香煙裏加毒品，以致於他爸爸也染上毒品，他們父子兩一起到處騙人騙錢，到最後則是騙上自己的前途和生命，這是一個寵壞孩子走上吸毒的案例，真是一個令人唏噓不已的例子。

雖然現在社會已經嚴格禁止吸毒和販毒，但毒販還是無孔不入，我們應該加強宣導，讓年輕人立志向前擬定人生方向，不可以被毒品所迷惑。我們可以自訂定一條法規：『青少年吸毒父母一併受罰。』所謂『養不教，父之過。』父母應該一起受罰。還有我們要小心交友，

C1-041

有一句話說，『近朱者赤，近墨者黑。』祝福每位青少年朋友，在未來都有健康的身心，美好的未來。